

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салимгареева Дениса Игоревича «Медиация как гуманистическая технология разрешения социальных конфликтов в современном российском обществе», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Тема рассматриваемого диссертационного исследования, безусловно, имеет актуальный характер и представляет научно-теоретический и практический интерес в контексте необходимости урегулирования не только не прекращающихся, а увеличивающихся конфликтов в современном мире. Так, по данным Международного института стратегических исследований (The International Institute for Strategic Studies, IISS) в 2023 году в мире было зафиксировано 183 региональных конфликта, что является самым высоким показателем за три десятилетия.


На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что структура работы выдержана и подчинена задачам исследования. Диссертантом четко и полно определены цели, задачи, объект и предмет исследования, что позволило выделить и охарактеризовать теоретические и методологические аспекты исследования медиации как гуманистической технологии разрешения социального конфликта. Тематически спектр аргументов адекватно раскрывает основные положения, выносимые на защиту.

Логические и строго научные построения автора, основные положения диссертации опираются на кропотливую аналитическую работу, обширный и разнообразный эмпирический материал. Все это позволило диссертанту вскрыть ряд принципиально новых моментов, пересмотреть некоторые традиционные подходы и суждения в изучении медиации как социокультурного феномена. Учитывая вышесказанное, можно пожелать при публичной защите озвучить позицию относительно того, каким видит автор

дальнейший процесс институционализации медиации, под влиянием социокультурного контекста, изученного в данной работе.

Основное содержание исследования отражено в 14 публикациях автора, в том числе в 5 статьях в научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Автореферат диссертации, позволяет заключить, что диссертационное исследование Салимгареева Дениса Игоревича «Медиация как гуманистическая технология разрешения социальных конфликтов в современном российском обществе», представленное к защите по научной специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия на соискание ученой степени кандидата философских наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям п. 9 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата философских наук по указанной специальности.

  
Бадмаев Валерий Николаевич  
доктор философских наук  
(09.00.11 - Социальная философия),  
профессор, профессор кафедры философии и культурологии  
ФГБОУ ВО «Калмыцкий государственный университет имени Б.Б.  
Городовикова»

Почтовый адрес: г. Элиста, ул. Пушкина, 11, каб. 111.  
Тел.: 8-84722-4-50-99; электронный адрес: [philosoph@kalmsu.ru](mailto:philosoph@kalmsu.ru)

Согласен на обработку моих персональных данных, размещение персональных данных и моего отзыва на диссертацию на сайте ФГБОУ ВО «Уфимский университет науки и технологий» и в Федеральной информационной системе государственной научной аттестации (ФИС ГНА).

«27» мая 2024 г.

